ПРОДОЛЖЕНИЕ (Задача 2) 5.03.18 
ЗАДАЧА 3 (5б)
ТЕМА 3. Расчет сети конденсатного насоса (Регулировка частоты. 

Кавитационный запас)

Установить регулировочную частоту вращения nР для выбранного насоса, при которой насос, работая на сеть, будет подавать заданный (регулировочный) расход Qзад. 

1. По координатам точки пересечения прямой 
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2. Построить квадратичную характеристику сети.
3. Определить координаты точки пересечения характеристики насоса 
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 и квадратичной характеристики сети 
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4. Находим регулировочную частоту вращения 
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, используя формулу подобия (закон пропорциональности)
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где 
[image: image9.wmf]n

- паспортная частота вращения.


[image: image10.wmf]11

22

Qn

Qn

=

                                  
[image: image11.wmf]2

11

22

Hn

Hn

æö

=

ç÷

èø

                            
[image: image12.wmf]3

11

22

Nn

Nn

æö

=

ç÷

èø

один раз при Qзад
Построить характеристику насоса H=f(Q) при регулировочной частоте вращения nР.

Пересчитать мощность на валу насоса N и сравнить с N (см. характеристики насоса).

Разместить на одном графике все построенные и найденные линии, подписать линии, размерности.
ТЕМА 4: Определение геометрической высоты установки конденсатного насоса.
Насос предназначен для отсасывания из конденсатора паровой турбины конденсата, переохлажденного на (Т. Принять переохлаждение ((Т =  1 - 2 °С)

1)Вычислить допустимую высоту всасывания насоса hВС, допускающую его безкавитационную работу.
2)На каком наименьшем вертикальном расстоянии от минимального уровня в конденсаторе должна находиться ось насоса, для обеспечения его нормальной работы без кавитационных срывов. 

Частоту оборотов: взять с учетом регулирования, n (об /мин.)
1. Кавитационный запас по температуре на входе насоса
2.  h кав.з = (Рк–Рs)/(ρg), м, 
где Рs(Па) – давление насыщения при температуре воды на входе насоса; 
температура воды на входе насоса tвх = ts - ΔТ; температура насыщения ts = f(Рк).  

3. Минимальный кавитационный запас по формуле Руднева 
4. hмин.кз = 10·(n√Q/C)4/3, коэффициент Руднева принять для конденсационного насоса равным 1100.  
5. Критическая высота всасывания hвс.кр = hкав.з – hмин.кз, м  

6. Допустимый кавитационный запас Нвс.доп =φ·Нвс.кр, м, где φ = 1,1 – 1,5. 
7. Допустимая геометрическая высота  hг.доп = hвс.доп –hвс – V вс2 /(2g) – dвс/2, м
Вывод

                                               Сдавать 2 и 3 задачи вместе !!!

19.03.2018 -    Защита задачи 3 

К защите иметь при себе две распечатанные страницы №4 и №5 (графические характеристики) издания, в читаемом для вас виде из файла «НАСОСЫ для ВОДЫ» .

Электронными носителями пользоваться не разрешу.
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